



Тридцать четвертая сессия
Пункт 42h предварительной повестки дня*

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ,
ПРИНЯТЫХ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ НА ЕЕ ДЕСЯТОЙ
СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ

Распространение информации о гонке вооружений и
разоружении

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

| | <u>Стр.</u> |
|--|-------------|
| I. ВВЕДЕНИЕ | 3 |
| II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ | 4 |
| Бельгия | 4 |
| Венесуэла | 4 |
| Гана | 5 |
| Германии, Федеративная Республика | 5 |
| Германская Демократическая Республика | 7 |
| Дания | 9 |
| Доминиканская Республика | 10 |
| Египет | 12 |
| Индия | 13 |
| Нидерланды | 15 |
| Новая Зеландия | 16 |
| Норвегия | 18 |

* A/34/150.

СОДЕРЖАНИЕ (продолжение)

| | <u>Стр.</u> |
|---|-------------|
| Перу | 18 |
| Польша | 19 |
| Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии | 22 |
| Соединенные Штаты Америки | 23 |
| Украинская Советская Социалистическая Республика ... | 25 |
| Финляндия | 27 |

I. ВВЕДЕНИЕ

1. На своей тридцать третьей сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 33/71G, озаглавленную "Рассмотрение осуществления рекомендаций и решений, принятых Генеральной Ассамблеей на ее десятой специальной сессии", в пунктах 1 и 2 которой говорилось следующее:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. настоятельно призывает все государства-члены, специализированные учреждения и Международное агентство по атомной энергии, а также неправительственные организации и научно-исследовательские институты, занимающиеся этими вопросами, способствовать осуществлению программ по распространению знаний и информации в области гонки вооружений и разоружения;

2. предлагает государствам-членам информировать Генеральную Ассамблею через Генерального секретаря о деятельности, осуществляемой в области распространения информации о гонке вооружений и разоружений; ..."

2. В соответствии с пунктом 2 указанной резолюции Генеральный секретарь настоящим представляет доклад, касающийся ответов, которые были получены от правительств государств-членов относительно деятельности в области распространения информации о гонке вооружений и разоружении.

II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

БЕЛЬГИЯ

Подлинный текст на французском языке

24 апреля 1979 года

Министерство иностранных дел внешней торговли и сотрудничества в области развития Бельгии трижды в год публикует и бесплатно предоставляет всем библиотекам королевства, всем средним школам последней ступени, всем органам печати и членам парламента, а также всем присылающим запросы частным лицам, журнал, в котором освещаются текущие вопросы, касающиеся, среди прочего, гонки вооружений и разоружения.

ВЕНЕСУЭЛА

Подлинный текст на испанском языке

18 июня 1979 года

Правительство Венесуэлы осознает свою ответственность в отношении выполнения резолюций 33/71 D и G от 14 декабря 1978 года и последовательного осуществления задачи по ознакомлению общественного мнения с опасностью, вытекающей из гонки вооружений, и поощрению программ просвещения и информации по вопросам гонки вооружений и разоружения. В этой связи мы с удовлетворением сообщаем, что:

1. В ноябре 1978 года Министерство иностранных дел опубликовало дополненный доклад Генерального секретаря (A/32/88 и Corr.1 и Add.1), включенный в исследование, озаглавленное "Экономические и социальные последствия гонки вооружений и военных расходов". Этот доклад был широко распространен среди других отделов, национальных университетов и видных ученых мира, и о его публикации сообщалось в национальной печати.
2. Институт международных проблем Министерства иностранных дел направил приглашение видным деятелям прочитать в Институте лекции о социальных и экономических последствиях гонки вооружений и других аспектах разоружения. В печати было опубликовано приглашение всем желающим посетить эти лекции. Г-н Ливиу Аурелиано Бота, консультант Центра Организации Объединенных Наций по разоружению и один из лекторов, дал интервью различным столичным газетам; в свою очередь, Институт международных проблем в своем издании "Анализ", которое распространяется по всей стране, опубликовал текст его лекции.
3. Министерство иностранных дел приобрело фильм "Nuclear Countdown", снятый Организацией Объединенных Наций, с тем чтобы показать его в будущем в рамках планируемых мероприятий по проведению Недели разоружения.

4. Министерство иностранных дел направило Министерству образования и Национальному совету университетов, для последующих целей, копии текстов резолюций 33/71 D и G и Заключительный документ десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной вопросу разоружения.

Правительство действовало таким образом, руководствуясь интересом, который был проявлен к огромной роли информации в осознании опасности гонки вооружений и важности разоружения.

ГАНА

Подлинный текст на английском языке
5 июня 1979 года

В ответ на запрос Генерального секретаря Постоянный представитель Ганы при Организации Объединенных Наций хотел бы довести до его сведения, что правительство Ганы пока еще не осуществляло никакой деятельности, предусмотренной в резолюции Генеральной Ассамблеи 33/71 G от 14 декабря 1978 года. Тем не менее правительство Ганы по-прежнему продолжает оказывать поддержку усилиям Организации Объединенных Наций, направленным на сокращение и приостановку гонки вооружений.

ГЕРМАНИИ, ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на английском языке
3 мая 1979 года

Правительство Федеративной Республики Германии и ряд неправительственных организаций уже в течение некоторого времени прилагает большие усилия для информирования общественности о различных аспектах гонки вооружений и разоружения. Самыми значительными мероприятиями, осуществленными в Федеративной Республике Германии, являлись следующие:

1. Публикация федеральным Министерством иностранных дел сборника документов "Разоружение и контроль над вооружениями" объемом в 178 страниц; было распространено 20 000 экземпляров на немецком языке.

2. Выпуск брошюры "Документы о разоружении и контроле над вооружениями", опубликованной отделом печати и информации федерального правительства; среди заинтересованных организаций и отдельных лиц было распространено 3 500 экземпляров на английском языке.

3. Публикация Германским обществом внешней политики в Бонне в "Европа Архив" текста Заключительного документа десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению, а также анализа результатов этой сессии.

4. Выпуск Германским обществом содействия Организации Объединенных Наций специального издания (10 000 экземпляров) его ежемесячного журнала "Юнайтед нейшнз", озаглавленного "Организация Объединенных Наций и разоружение". В нем содержатся следующие статьи:

- a) разоружение - цель Организации Объединенных Наций;
- b) девятая специальная сессии Организации Объединенных Наций - Заключительный документ;
- c) речь федерального канцлера на десятой специальной сессии;
- d) заявление министра иностранных дел Геншера после десятой специальной сессии;
- e) перечень многосторонних соглашений, касающихся установления контроля над вооружением и разоружением.

Это специальное издание было выпущено 24 октября 1978 года в связи с открытием Недели разоружения министром иностранных дел Геншером.

5. Публикация Заключительного документа и наиболее важных речей, произнесенных на десятой специальной сессии, в "Архив дер Гегенварт".

6. Публикация брошюры "Организация Объединенных Наций: разоружение и развитие" Германским обществом содействия Организации Объединенных Наций (18 000 экземпляров).

7. Заседание по проблемам разоружения, проведенное движением католической церкви за мир ("Пакс Кристи") 5 и 6 октября 1978 года в Бонне. В работе заседания принял участие ряд правительственных должностных лиц, членов политических партий, а также ученых и теологов.

8. Выдвижение в 1978 году так называемой "Инициативы за мир и международную безопасность" учеными, теологами, профсоюзными деятелями и заинтересованными лицами, результатом которой стала публикация материалов для использования в речах и семинарах в области пропаганды среди молодежи и взрослых.

9. Публикация ряда работ по разоружению, проведенных учеными и финансируемых федеральным правительством. Результаты работ доведены до сведения научных кругов.

10. Ответ федерального правительства объемом в 44 страницы, сделанный в бундестаге в феврале 1979 года на письменные запросы политических партий о контроле над вооружениями и разоружении.

11. Обсуждение в бундестаге 8 и 9 марта 1979 года различных аспектов разоружения, контроля над вооружениями и международной безопасности.

Экземпляр каждой из вышеперечисленных публикаций под номерами 1-6 и 10 прилагается к данному документу 1/.

1/ Публикации можно получить для ознакомления в Центре Организации Объединенных Наций по разоружению (Комната 3570). /...

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на английском языке
13 августа 1979 года

1. Как и все другие миролюбивые государства, Германская Демократическая Республика вносит свой вклад в дело мира, безопасности, международного сотрудничества, прекращения гонки вооружений и достижения разоружения. Все это она рассматривает как наиболее насущную международную политическую задачу в текущей обстановке с целью осуществления радикального поворота в переговорах по прекращению гонки вооружений и по вопросам разоружения. Она отвечает социалистическому гуманизму и принципам, содержащимся в Конституции Германской Демократической Республики, в соответствии с которыми милитаристская и реваншистская пропаганда, деятельность поджигателей войны и проявления религиозной, расовой и национальной ненависти в данной стране являются уголовно наказуемыми. Эти принципы также лежат в основе распространения фактической и объективной информации среди граждан Германской Демократической Республики о предложениях по прекращению гонки вооружений и достижению разоружения, об успехах этих усилий и о препятствиях, стоящих на пути осуществления действительных мер в области разоружения.

2. Поддержание у народа и привитие молодежи духа мира, международного понимания и дружбы между народами составляют задачу всего общества Германской Демократической Республики. Все важные документы, правовые положения, указы, директивы и т.д., служащие для руководства социалистической системой образования, направлены на осуществление этих целей. В соответствии с принципами, лежащими в основе системы обучения в Германской Демократической Республике, все учебные программы и учебники предназначены для удовлетворения этих потребностей.

3. Все средства массовой информации Германской Демократической Республики активно участвуют в усилиях по укреплению мира и международного понимания и в борьбе против разжигания войны, расизма и апартеида. Читатели, радиослушатели и телезрители Германской Демократической Республики постоянно получают обширную информацию об участии их страны, других стран и Организации Объединенных Наций в деле прекращения гонки вооружений и осуществления разоружения.

4. Заседания Политического Консультативного Комитета и Комитета министров иностранных дел государств-участников Варшавского Договора, состоявшиеся в ноябре 1978 года и мае 1979 года соответственно, на которых были предложены дальнейшие меры в области разрядки напряженности и разоружения, являлись темами обсуждения средств массовой информации Германской Демократической Республики. В 1978 году в общем было издано 246 статей о прекращении гонки вооружений и разоружении. Телевидение ГДР посвятило 26 телепередач проблемам разоружения.

5. Печать, радио и телевидение Германской Демократической Республики предоставляют широкий круг информации о деятельности, осуществляемой Организацией Объединенных Наций в области разоружения, особенно о Десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению, тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, сессиях женевского Комитета по разоружению и тринадцатой Генеральной конференции ЮНЕСКО. Особое внимание уделялось различным предложениям в области разоружения, представленным Советским Союзом и другими социалистическими странами. В то же самое время осуждалась политика противников разоружения.

6. В отношении вышеуказанной специальной сессии газеты и другие периодические издания опубликовали предложения Советского Союза "о практических путях к прекращению гонки вооружений", Заключительный документ Десятой специальной сессии и многочисленные комментарии Германской Демократической Республики и зарубежных стран о результатах сессии.

7. Неделя действий за разоружение, проведенная Германской Демократической Республикой с 23 по 31 октября 1978 года, была широко освещена средствами массовой информации Германской Демократической Республики. Всего это событие комментировалось 118 раз. Телевидение в своих программах 52 раза коснулось данного вопроса, а радиовещание подготовило 11 сообщений о событиях в рамках Недели разоружения Германской Демократической Республики о ходе переговоров по разоружению и усилиях в области разоружения, предпринимаемых Организацией Объединенных Наций. Двадцать шесть радиопрограмм были посвящены этой Неделе. В этих программах внимание уделялось борьбе против гонки вооружений, особенно против нейтронного оружия.

8. В 1978 году издательство "Штатсферлаг" Германской Демократической Республики выпустило собрание документов по вопросам разоружения. В нем содержатся основные межправительственные соглашения об ограничении вооружений и разоружении, заключенные с 1917 года, а также соответствующие предложения и проекты договоров, представленные социалистическими государствами, другими странами и демократическими организациями. В начале 1979 года то же издательство выпустило книгу, озаглавленную "Разоружение - всемирный вопрос". Она представляет собой собрание политических и экономических исследований, рассматривающих перспективы борьбы за ограничение вооружений и разоружение.

9. После каждой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Лига для Организации Объединенных Наций Германской Демократической Республики распространяет "UNO-Bilanz" - брошюру, которая заняла достойное место среди изданий по вопросу о внешней политике Германской Демократической Республики. В ней широко освещается вопрос прекращения гонки вооружений и вопрос разоружения.

10. В феврале 1979 года Германская Демократическая Республика принимала специальную сессию Всемирного Совета Мира. Вопросы о разрядке международной напряженности и разоружения, мерах против гонки вооружений, против нейтронного оружия и всех видов вооружений массового уничтожения, которые рассматривались на сессии, широко освещались. Призыв "Долой оружие массового уничтожения! Остановить гонку вооружений!", брошенный участниками сессии, и их послание к пяти ядерным державам, которое было также передано Организации Объединенных Наций (A/34/85), были опубликованы полностью.

11. В июне 1979 года Германская Демократическая Республика с большим вниманием следила за советско-американской встречей в верхах в Вене. Ежедневные газеты Германской Демократической Республики напечатали полный текст Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2) и совместное советско-американское коммюнике. Германская Демократическая Республика решительно поддержала заключение Договора как чрезвычайно важного шага на пути к продолжению процесса разрядки напряженности, достижения более здорового климата и укрепления международного мира.

12. В соответствии с Московской Декларацией государств-участников Варшавского Договора Германская Демократическая Республика будет по-прежнему делать все возможное для обеспечения мира, для поддержания процесса разрядки напряженности и мирного сотрудничества народов. Народ и правительство Германской Демократической Республики ответственно относятся к обязательству о принятии мер по обеспечению того, чтобы на немецкой земле никогда не возникла война, земле, на которой тридцать лет назад была основана Германская Демократическая Республика, и право на которую было подтверждено, когда Германская Демократическая Республика была принята в Организацию Объединенных Наций.

ДАНИЯ

✓Подлинный текст на английском языке✓
✓10 июля 1979 года✓

1. Правительство Дании придает большое значение распространению информации об опасности продолжения гонки вооружений и об усилиях, направленных на то, чтобы остановить ее и повернуть вспять путем осуществления соответствующих мер по разоружению. В течение ряда лет в Дании правительством, а также неправительственными организациями в этой области проводилась информационная и просветительная работа.

2. Комитет, созданный датским правительством в 1961 году для того, чтобы следить за международными событиями в области установления контроля над вооружениями и разоружением, ежегодно представляет министру иностранных дел доклад. Этот доклад, в частности, распространяется по учебным заведениям и публичным библиотекам.

3. В знак признания значения специальной сессии Организации Объединенных Наций по разоружению эта информационная и просветительская деятельность была активизирована для того, чтобы способствовать широкому обсуждению вопросов разоружения.

4. Мероприятия, проводившиеся по случаю специальной сессии Организации Объединенных Наций по разоружению, включали в себя:

а) проведение семинаров, конференций и симпозиумов с участием ученых, исследователей, журналистов, комментаторов и официальных лиц. Эти встречи были организованы министерством иностранных дел или добровольными организациями, которые получали финансовую поддержку от министерства. Среди таких мероприятий следует особо упомянуть встречу общественности, в которой принимали участие министр без портфеля г-жа Лиза Остергаард и ведущие специалисты и комментаторы;

б) представление доклада о специальной сессии, посвященной разоружению, парламенту. Доклад получил широкое распространение;

в) распространение в соответствии с рекомендациями специальной сессии Заключительного документа специальной сессии по разоружению на датском языке. Документ был обнародован и распространен, в частности, в организациях системы народного образования и в учебных учреждениях.

ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на испанском языке

24 июля 1979 года

Г. По поручению своего правительства Постоянное представительство Доминиканской Республики сообщает, что органы печати этой страны продолжают регулярно и широко информировать доминиканский народ о прогрессе в области разоружения и успехах, достигнутых в этой трудной и сложной задаче по обеспечению мира во всем мире.

2. Как участник Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке 2/, подписанного в Мексике, правительство Доминиканской Республики придерживается норм поведения, содержащихся в положениях этого договора, который запрещает применение и производство ядерного оружия в американском регионе.

3. Следует также указать, что вооруженные силы Доминиканской Республики не обладают вооружениями указанного типа.

4. Кроме того, Доминиканская Республика выступает за принятие необходимых мер для предотвращения применения ядерного оружия, особенно между великими державами, поскольку именно они являются обладателями оружия этого типа.

2/ United Nations, Treaty Series, vol. 634, No 9068, p. 326.

ЕГИПЕТ

✓Подлинный текст на арабском языке✓
✓22 мая 1979 года✓

1. Министерство образования ввело предмет разоружения в программы изучения социальных вопросов, а также в национальные программы образования во всех классах и на всех уровнях в целях комплексного охвата этого предмета. Ниже приводятся примеры.

А. Программа изучения социальных вопросов на подготовительном уровне

2. Предмет международного мира включен в национальную программу образования на всех уровнях с упором на важность мирного сосуществования между различными народами мира, с тем чтобы они могли посвятить себя делу внутреннего восстановления, сохранить человеческое достоинство и осуществить свои идеалы и стремление к лучшей жизни, - что возможно лишь тогда, когда будет положен конец войнам и ненависти между людьми, - а также чтобы навсегда обеспечить желаемый уровень благосостояния для всего человечества.

В. Программа изучения социальных вопросов и учебники на уровне средних учебных заведений и их эквиваленты

3. В курсе истории особое внимание обращается на необходимость разоружения и достижения большего процветания и справедливости для всех народов мира путем освоения и использования огромных средств, затрачиваемых на изобретение орудий разрушения, для увеличения капиталовложений в экономику в целях создания новых обществ, девизом которых должно быть искоренение ненависти и поощрение усилий, направленных на строительство и созидание.

4. В соответствии с этим в учебных программах и планах на различных уровнях общего образования подчеркивается необходимость принятия этих позитивных концепций для поддержания мира и стимулирования конструктивных усилий в условиях сплоченного мира и в интересах достижения лучшей жизни.

С. Программа изучения философии и учебники для третьего класса (гуманитарные науки) на уровне средних учебных заведений

5. Предмет международного мира был введен на уровне специальной учебной программы с особым упором на "философию ценностей" в связи с обсуждением ценности добра и взаимосвязи между его ростом и функционированием государства с точки зрения достижения безопасности, свободы, справедливости, а также внутреннего и внешнего мира.

D. Национальная программа образования и учебники для второго класса (гуманитарные и естественные науки) на уровне средних учебных заведений

6. Особое внимание уделяется развитию концепций новой гуманности и закреплению духовных и социальных ценностей. Подробно изучается также всеобщая Декларация прав человека (резолюция 217 А (III) Генеральной Ассамблеи) и резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, касающиеся борьбы против колониализма и расовой дискриминации и призывающие к международному миру и разоружению и к усилиям, направленным на претворение этих концепций в практические действия.

ИНДИЯ

✓ Подлинный текст на английском языке ✓
✓ 4 мая 1979 года ✓

1. Правительство Индии твердо и последовательно придерживается того мнения, что непрерывный, существенный прогресс в области разоружения будет возможен только в том случае, если просвещенная общественность, сознающая серьезную опасность гонки вооружений и настоятельную необходимость разоружения, будет в состоянии оказывать давление в каждой стране на свое правительство, требуя принятия мер в направлении подлинного разоружения, и, в конечном итоге, если мировая общественность настолько пробудится, что все международное сообщество будет вынуждено принимать срочные, реальные шаги, направленные на достижение цели всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем.

2. Исходя из этой своей фундаментальной позиции в отношении разоружения, правительство Индии различными путями и на различных национальных форумах всемерно помогало и содействовало распространению информации о гонке вооружений и разоружении. Ниже приводятся краткие сведения о недавно проведенных мероприятиях по организации семинаров и симпозиумов в Индии.

3. В Дели с 12 по 17 февраля 1978 года Международная академия мира Нью-Йорка организовала региональный коллоквиум, посвященный вопросам разоружения. В нем приняло участие 42 представителя из 18 стран. Среди участников, которые присутствовали в личном качестве, были преподаватели государственные должностные лица, представители промышленных кругов, журналисты, руководители профсоюзов, парламентарии и ученые из частных организаций. Коллоквиум открыл государственный министр иностранных дел г-н Самарендра Кунду. В ходе этого коллоквиума обсуждались следующие пять тем:

- a) разоружение и развитие;
- b) распространение ядерного оружия и сокращение средств доставки стратегического ядерного оружия;
- c) торговля оружием, продажа и производство;
- d) Индийский океан - зона мира;
- e) повышение интереса к переговорам по вопросам разоружения и контроля над вооружениями, а также расширение знаний об этих переговорах.

4. Неофициальный международный семинар по вопросам разоружения был проведен в Дели с 27 по 31 марта 1978 года. Этот семинар был организован Центром исследования развивающихся обществ, Дели, совместно с факультетом политических наук Делийского университета, институтом исследований им. Ганди, Варанаси, и институтом исследований и анализа в области обороны, Нью-Дели. По просьбе организаторов семинара правительство Индии предоставило помощь в виде субсидии, которая главным образом была использована для покрытия путевых расходов и приема на месте участников из развивающихся стран. Семинар открыл министр иностранных дел г-н Атал Бихари Ваджапайи. В работе этого семинара приняло участие 92 человека из 54 стран, включая Индию. Все эти участники присутствовали на семинаре в своем личном качестве, а не в качестве представителей своих стран или правительств. На нем присутствовал также один представитель Организации Объединенных Наций. Повестка дня семинара охватывала следующие основные вопросы:

- a) Индийский океан - зона мира;
- b) торговля оружием;
- c) гонка ядерных вооружений: к новой перспективе;
- d) международная расстановка сил и ее влияние на развивающиеся страны;
- e) новые аспекты неприсоединения в ядерный век;
- f) конкретные шаги на пути к разоружению;
- g) механизм разоружения.

5. Индийское общество международного права организовало семинар по вопросам разоружения в Дели 9 и 10 сентября 1978 года. Семинар был открыт г-ном М.А. Беллоди, секретарем министерства иностранных дел. На нем присутствовали юристы, преподаватели, представители общественности и государственные должностные лица, а также иностранные дипломаты. На семинаре были подробно обсуждены следующие темы:

- a) ядерное разоружение;
- b) международное право и объявление вне закона ядерного оружия;
- c) распространение ядерного оружия или тенденции атомного колониализма;
- d) мирное использование ядерной энергии;
- e) оружие массового уничтожения;
- f) обычные виды вооружений;
- g) зоны мира;
- h) международные конвенции и разоружение;
- i) механизм для ведения переговоров и осуществления.

НИДЕРЛАНДЫ

⟨Подлинный текст на английском языке⟩
⟨16 мая 1979 года⟩

1. Проходившие на Генеральной Ассамблее прения и принятые на ней резолюции в полной мере отражаются в ежегодных докладах о сессиях Генеральной Ассамблеи. Эти доклады под эгидой министерства иностранных дел издаются государственным издательством. Помимо этих ежегодных материалов, связанных с сессиями Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, министерство периодически выпускает специальные издания под заголовком "Разоружение, безопасность, мир", в которых содержатся предложения, ход обсуждения и решения, принятые в области контроля над вооружениями и разоружения. Эти специальные издания рассказывают о важных международных конференциях по вопросам контроля над вооружениями, созываемых под эгидой Организации Объединенных Наций или других организаций, а также о других событиях, происходящих в данной области, включая те из них, которые имеют региональный или двусторонний характер. В этих документах дается полный обзор прогресса, достигнутого участниками договоров в области разоружения и контроля над вооружением, операций по поддержанию мира, осуществляемых под эгидой Организации Объединенных Наций, и мерах в области разоружения и контроля над вооружениями, включая гарантии государств в отношении мирного использования ядерной энергии. Издаются монографии о первой Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действий Договора, которая состоялась в 1975 году, и о Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе, проходившем в 1973-1975 годах.

2. Другим средством привлечения интереса к проблемам разоружения является практика включения членов Парламента, а также представителей влиятельных социальных организаций в состав делегации Нидерландов на Генеральную Ассамблею. Кроме того, выступления, сделанные на международных форумах (Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, Комитет по разоружению) представителями Нидерландов, представляются в распоряжение прессы и парламента на постоянной основе.

3. Другим важным источником информации являются многочисленные издания Нидерландского института по вопросам мира. Этот институт основан правительством в 1969 году. Осуществляемая им деятельность направлена на разработку и проведение исследований, позволяющих получить информацию и привлечь интерес общественности к вопросам дальнейшего укрепления международного мира и безопасности. В частности, институт уделяет внимание проблемным областям, касающимся установления международного мира через систему Организации Объединенных Наций, сбалансированного контроля и ограничения вооружений и мирного урегулирования споров. Для выполнения поставленных перед собой задач институт проводит исследования, публикует различные материалы и регулярно проводит коллоквиумы и конференции по отдельным темам. Этот институт имеет тесные рабочие связи со Стокгольмским международным институтом по исследованию проблем мира и другими исследовательскими институтами, занимающимися вопросами мира. Следует добавить, что вопросы разоружения изучаются рядом частных организаций.

4. И, наконец, мы обращаем внимание на существование ряда специализированных исследовательских центров в рамках институтов высшего образования, основанных правительством, таких как институт полемики при государственном университете в городе Гронинген и институт им. Джона Ф. Кеннеди, являющийся центром международных исследований при университете в Тилбурге.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

⟨Подлинный текст на английском языке⟩

⟨23 августа 1979 года⟩

К числу мероприятий в области гонки вооружений и разоружения, в осуществлении которых правительство Новой Зеландии оказало помощь, относятся:

а) распространение более 1 000 экземпляров заключительного документа Специальной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению среди средних школ, университетов, библиотек, заинтересованных

организаций и отдельных лиц. Правительство также опубликовало в газете "Эдьюкейшен газет" статью, в которой поясняется, почему заключительный документ так широко распространяется и каким образом его лучше использовать;

б) регулярные выступления министров на собраниях общественности по вопросам разоружения, с тем чтобы общественность лучше представляла себе опасность гонки вооружения и необходимость ее прекращения. С подобными выступлениями также выступали сотрудники министерства иностранных дел;

с) издание новозеландской "Зеленой книги по разоружению", которая дает общественности достоверную и свежую информацию по вопросам разоружения;

д) участие в проведении "недели разоружения" и распространение информации, с тем чтобы придать более широкую гласность ее целям;

е) тесное сотрудничество и координация по вопросам разоружения между правительством и неправительственными организациями, осуществляемые в основном в рамках Национального консультативного комитета по разоружению, который первоначально был учрежден для реализации целей, поставленных на Специальной сессии по разоружению.

НОРВЕГИЯ

Подлинный текст на английском языке
19 мая 1979 года

1. В Норвегии распространением информации среди общественности и организацией симпозиумов, совещаний и конференций, касающихся вопросов разоружения, главным образом занимается правительственный Консультативный комитет по вопросам контроля над вооружениями и разоружением, состоящий из представителей администрации, академических кругов и неправительственных организаций. Этот постоянный орган, учрежденный в 1961 году, с самого начала в качестве одной из главных своих задач занимается распространением информации об усилиях, предпринимаемых в области разоружения.

2. В течение последних шести месяцев Комитет опубликовал в переводе на норвежский язык документ Организации Объединенных Наций, озаглавленный "Экономические и социальные последствия гонки вооружений и ее исключительно пагубное воздействие на международный мир и безопасность (A/32/88 и Corr.1 и Add.1), а также книгу, в которой содержится оценка итогов последней специальной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению. В течение недели разоружения Комитет планирует издать в виде книги доклад о вопросах, связанных с Договором о нераспространении ядерного оружия.

3. Хотя Комитет работает в течение всего года, для недели разоружения, начинающейся 24 октября, запланированы специальные мероприятия. Основное внимание будет уделено активизации деятельности различных неправительственных организаций Норвегии. Эти неправительственные организации проведут несколько симпозиумов по вопросам, касающимся деятельности Организации Объединенных Наций, и Комитет будет стремиться к тому, чтобы они уделили особое внимание постановке важнейших вопросов в области контроля над вооружениями и разоружения. Члены Комитета также примут участие в различных конференциях, на которых большое внимание будет уделяться данным проблемам.

ПЕРУ

Подлинный текст на испанском языке
27 июня 1979 года

1. Как сообщалось Секретариату, во время проведения Недели, посвященной разоружению, крупные газеты публиковали информацию об опасности гонки вооружений и целях разоружения.

2. Помимо проведения этой недели Перу, внешняя политика которого пронизана духом стремления к миру, и пользуясь любой возможностью на международном и региональном уровне, связанным с прекращением гонки вооружений и разоружением, принимало меры для разъяснения и ориентации общественности через посредство печати и других средств общественной информации об отрицательных последствиях гонки вооружений для социально-экономического развития народов и поддержания мира и международной безопасности.

3. В качестве дополнения к политике в области общественной информации необходимо отметить особую заинтересованность и подлинную обеспокоенность общественности и кругов, занимающихся и вопросами национальной обороны, по поводу указанных проблем, и их поддержку справедливой цели достижения всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем.

ПОЛЬША

✓Подлинный текст на английском языке✓

✓30 июля 1979 года✓

1. Польская Народная Республика глубоко предана делу прекращения гонки вооружений, достижения прогресса на пути к эффективному разоружению и укреплению международной безопасности. Постоянная деятельность, направленная на упрочение мира, является главным и наиболее важным компонентом внешней политики Польши. Правительство и Сейм Польской Народной Республики, все политические партии и социально-политические организации, уделяют неослабное внимание данному вопросу, который должным образом отражается в их решениях и деятельности.

Подробная информация по данному вопросу была представлена в ответе Польши на записку Генерального секретаря о всеобъемлющей программе по разоружению (A/CN.10/1/Add.1), а также в других ответах на его записки по вопросам разоружения. Правительство Польши рассматривает эти ответы как важную форму заявления о своей согласованной позиции в вопросе о разоружении и международной безопасности, а также о распространении информации, касающейся решений, принятых как на национальных, так и на международных форумах, для достижения этих целей. При таких обстоятельствах правительство Польши желает заявить о своей полной поддержке деятельности Генерального секретаря Организации Объединенных Наций в области распространения информации о гонке вооружений и разоружении и вновь заявить о своей готовности по-прежнему сотрудничать в этой области.

2. По мнению Польши всеобъемлющий подход к рассматриваемым вопросам является необходимым аспектом всей деятельности, связанной с разоружением и международной безопасностью как на уровне страны,

так и в , всем мире. Усилия отдельных стран и групп государств, а также международных организаций, в деле достижения существенного прогресса в области разоружения и снижения опасности военной конфронтации необходимо дополнять всеобъемлющими и целенаправленными мерами по укреплению, оказанию помощи и содействию достижению желаемых целей. Действительно важной областью выполнения таких решений является составление "моделей" миролюбивого мышления у людей и создание обширной инфраструктуры мира в их умах. Руководствуясь этими идеями, Польша в прошлом году на тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций представила проект Декларации о воспитании народов в духе мира (резолюция 33/73 Генеральной Ассамблеи), которая затем была принята без возражений как один из наиболее важных документов этой сессии. Правительство Польши считает, что этим оно также внесло конструктивный вклад для большего понимания народами опасности гонки вооружений и определения путей ее преодоления.

Всеобъемлющая программа осуществления Декларации Организации Объединенных Наций о воспитании народов в духе мира выполняется в настоящее время в Польше. Она, естественно, включает в себя меры, направленные на как можно большее распространение информации об опасности, которую влечет за собой гонка вооружений, а также о материальных и социальных затратах на гонку вооружений. С тем чтобы избежать распространения фатализма и поверья в необратимости текущего состояния, информационная деятельность по программе основывается на конструктивном плане содействия сознательному участию общественности и гражданских и политических организаций в укреплении безопасности и прекращении гонки вооружений.

3. Деятельность общественной информации Польши в отношении гонки вооружений и ее опасности действительно характеризуется вышеуказанным всеобъемлющим подходом. Он отражается в деятельности средств массовой информации — в печати, радио и телевизионных программах, в художественных работах — плакатах, скульптурах, пространственных композициях, в ряде насыщенных культурных, научных и популярных кампаниях, а также в школьных программах всех уровней и других областях учебного процесса. Кинематография Польши также служит этой цели при распространении правильно подобранных кинофильмов.

Рассматриваемый вопрос гонки вооружений и разоружения широко освещается в Польше в ежедневной печати и повсеместно доступных изданиях для обычного читателя. Он рассматривается службой информации и новостей, национальными и местными радио- и телестанциями. Действуя в духе принципов своей внешней политики, Польша принимает все меры для мобилизации общественного мнения по вопросам прекращения гонки вооружений и выполнения целей разоружения, превращая таким образом задачу воспитания народов в духе мира и дружбы с другими народами в один из самых важных принципов своей социальной политики.

4. Ввиду предстоящей 40-й годовщиной вторжения гитлеровского третьего рейха в Польшу текущий год представляет особую возможность для расширения информационной деятельности в связи с опасностью гонки вооружений и необходимостью в разоружении. Напав на Польшу 1 сентября 1939 года, Гитлер толкнул Европу на грань войны, принесшей смерть десяткам миллионов невинных людей и невыразимые страдания тех, кому удалось выжить. В настоящее время польские газеты ежедневно печатают воспоминания мужчин и женщин, которые были детьми во время войны и для которых детство превратилось в кошмар. Заголовком этих воспоминаний является: "Мир - высшая ценность". На этой основе информация об опасности современной гонки вооружений затрагивает особенно чувствительные стороны национального опыта народа Польши.

5. Одной из конкретных форм деятельности в области распространения информации по вопросам международной безопасности, о прекращении гонки вооружений и разоружения является регулярное опубликование польской печатью правительственных ответов на записки Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по соответствующим вопросам. Общественность Польши получает свежую информацию о работе органов по разоружению, а также о текущих двусторонних и многосторонних переговорах по разоружению. В качестве примера последнего можно привести широкое освещение в прошлом году специальной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению и распространение содержания Заключительного документа. В июне прошлого года средства массовой информации Польши сосредоточили свое внимание на вопросах достижения и подписания Договора о переговорах ОСВ-2. Польская печать полностью опубликовала тексты документов о Договоре, заявления, сделанные руководителями Советского Союза и Соединенных Штатов, а также многие польские и зарубежные комментарии, подчеркивающие особое значение Договора для дела мира и безопасности.

6. Более подробная информация о конкретной деятельности Польши в области информации была представлена в других ответах правительства Польской Народной Республики на записки Генерального секретаря, включая недавно представленную информацию о проведении Международной недели, посвященной содействию разоружению.

Правительство Польской Народной Республики желает вновь заявить о том, что оно по-прежнему активно участвует в деле мира, безопасности и всеобщего разоружения и предлагает свою помощь Организации Объединенных Наций в осуществлении конструктивных мер с этой же целью.

СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

Подлинный текст на английском языке

30 июня 1979 года

1. После десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению, которая проходила в мае-июне 1978 года, Соединенное Королевство уделяет особое внимание распространению информации касающейся гонки вооружений и разоружению. Копии Заключительного документа специальной сессии были направлены многим неправительственным организациям, а подробный доклад о специальной сессии (включая текст Заключительного документа) был опубликован спустя неделю после ее проведения. Краткий обзор о деятельности специальной сессии был распространен через Ассоциацию содействия Организации Объединенных Наций. Ряд неправительственных организаций, проявляющих особый интерес к проблемам разоружения, были представлены на совещании, проходившем в министерстве иностранных дел и по делам содружества, на котором обсуждались результаты специальной сессии.
2. Интересу общественности к вопросам контроля над вооружениями и разоружению содействуют обсуждения, проходящие в парламенте. Министры и должностные лица выступили на нескольких открытых встречах, посвященных вопросам разоружения, и публикуют статьи в журналах.
3. Во время празднования Недели разоружения Организации Объединенных Наций в Соединенном Королевстве в октябре 1978 года была опубликована правительством брошюра под названием "Организация Объединенных Наций - деятельность в интересах более безопасного мира". В этой брошюре, изданной массовым тиражом, основное внимание уделялось значению деятельности по установлению мира, поддержанию мира и разоружению для укрепления международной безопасности. Заявление Соединенного Королевства в Первом комитете Генеральной Ассамблеи накануне празднования Дня Организации Объединенных Наций было издано массовым тиражом.
4. Обзор прений по вопросам разоружения, проходивших на тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи, и перечень предстоящих событий, касающихся разоружения, были направлены неправительственным организациям для распространения их среди входящих в них членов. Результаты прений по вопросам разоружения были также широко освещены в Белой книге Англии в разделе, посвященном тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи.
5. Раздел о взаимозависимости между обороной, разрядкой и разоружением в рамках национальной политики безопасности был включен в "Отчет об ассигнованиях на военные нужды в 1979 году".

6. В феврале 1979 года было пересмотрено и широко распространено краткое руководство к изданию "Контроль над вооружением и политика разоружения Англии". Оно получило одобрение неправительственных организаций в качестве основного информационного документа. Для удовлетворения потребностей в регулярной информации правительство предлагает издавать информационный бюллетень по вопросам разоружения, в который будут включаться важные документы и другой материал о текущих событиях в области контроля над вооружениями и который будет распространяться бесплатно.

7. Университеты играют особую роль в ознакомлении с вопросами разоружения и проведением связанных с ними научных исследований. Правительство оказывало поддержку деятельности группы по контролю над вооружениями при Английской ассоциации международных исследований, которая провела ряд важных семинаров. Правительство рассмотрит предложение об оказании дальнейшей поддержке проведению теоретических исследований путем оказания помощи в создании Исследовательского центра по контролю над вооружениями при Британском университете, когда для этого оно будет располагать финансовыми средствами.

8. С организаторами Информационной группы по проблемам вооружения и разоружения (АДИУ), созданной в 1978 году при Сассекском университете, была проведена консультация. АДИУ была создана для того, чтобы расширить понимание общественностью проблем гонки вооружений и мер по контролю над вооружениями. Ее деятельность будет иметь особое значение для средств массовой информации.

9. Перед открытием очередной сессии Комитета по разоружению в Женеве 24 января 1979 года была проведена встреча с представителями прессы. Одновременно были изданы программное заявление и справочный документ по вопросам контроля над вооружениями и разоружения. Представителям прессы была предоставлена справочная информация в связи с визитом в Соединенное Королевство в марте 1979 года экспертов по химическому оружию для изучения методов проверки.

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

Подлинный текст на английском языке

29 мая 1979 года

1. Соединенные Штаты Америки хотели бы информировать о своей деятельности по содействию целям недели разоружения и распространению информации о гонке вооружений и разоружении в соответствии с резолюциями 33/71 D и 33/71 G Генеральной Ассамблеи.

2. В соответствии с пунктом IO2 Заключительного документа десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению, президент Картер 24 октября 1978 года выступил с заявлением, в котором отмечалось начало недели, посвященной содействию целям разоружения.
3. В течение прошедшего года правительство Соединенных Штатов Америки продолжало осуществлять широкую программу общественной информации по вопросам контроля над вооружениями и разоружения.
4. Основной частью этой программы было проведение как на национальном, так и на региональном уровне ряда конференций, посвященных переговорам об ограничении стратегических вооружений (ОСВ). В течение года конференции по вопросу ОСВ, организованные правительством Соединенных Штатов Америки, проводились в Вашингтоне для женских групп, религиозных организаций, отставных военнослужащих, руководителей организаций ветеранов, ученых и ведущих специалистов в области охраны окружающей среды. С июня 1978 года правительство Соединенных Штатов Америки приняло участие и оказало содействие в проведении более 20 региональных конференций по ОСВ во всей стране.
5. Должностные лица правительства США выступали перед многочисленными студенческими и другими группами по вопросам разоружения. Например, Агентство по разоружению и контролю над вооружением (АРКВ) приняло участие в пятимесячной программе, посвященной краткому ознакомлению групп учащихся средних школ с вопросами контроля над вооружениями.
6. Неправительственные организации всегда играли важную роль в развитии позиций американской общественности по многим вопросам контроля над вооружениями. За прошедший год в государственном департаменте Соединенных Штатов Америки для неправительственных организаций были проведены специальные семинары и информационные совещания по вопросам контроля над вооружениями. В последнее время эти организации оказывали помощь в распространении общественной информации о разрабатываемом соглашении ОСВ-2.
7. В академических кругах растет интерес к программам исследований в области контроля над вооружениями и разоружения. За последние месяцы специальный помощник по связям с общественностью и ученым миром АРКВ (назначенный в августе 1978 года) посетил ряд университетов для оказания помощи в разработке учебных программ по вопросам, касающимся разоружения и контроля над вооружениями.
8. Кроме того, в январе этого года АРКВ передало конгрессу США "Доклад о центрах, занимающихся распространением знаний и академическими исследованиями в области контроля над вооружениями" ("Report on Arms Control Education and Academic Study Centers"), в котором дается анализ

развития и текущего положения в области распространения знаний и исследований по этому вопросу в Соединенных Штатах. В настоящее время, стремясь стимулировать дальнейшие исследования в области контроля над вооружениями и содействовать подготовке ученых, АРКВ производит отбор кандидатов на получение второй очереди стипендии имени Губерта Г. Хэмфри на соискание звания доктора наук в области контроля над вооружениями и разоружения.

9. Большое место в программе общественной информации в области контроля над вооружениями по-прежнему принадлежит публикациям. Такие публикации АРКВ как "Документы по вопросам разоружения" ("Documents on Disarmament"), "Военные расходы в мире и передача оружия" ("Worlds Military Expenditures and Arms Transfers") и ежегодный доклад Агентства конгрессу широко используются в университетах и исследовательских центрах. АРКВ и государственный департамент Соединенных Штатов Америки также распространяют тысячи экземпляров публикаций по отдельным аспектам контроля над вооружениями и разоружения (например, специальная сессия Организации Объединенных Наций, посвященная разоружению, и ОСВ-2), которые широко используются неправительственными организациями и учебными заведениями.

УКРАИНСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на русском языке
28 августа 1979 года

1. Украинская ССР считает, что распространение информации о гонке вооружений и разоружении имеет большое значение для мобилизации мирового общественного мнения в пользу разоружения. В Украинской ССР, где в соответствии с принятой 20 апреля 1978 года Конституцией пропаганда войны запрещается, осуществляется широкая и целенаправленная деятельность по распространению знаний и всесторонней информации в области гонки вооружений и разоружении.

2. В соответствии с учебными программами в общеобразовательных школах Украины в 1978-1979 учебном году свыше 6,5 миллионов школьников получили сведения о той угрозе международному миру и безопасности народов, которую представляет собой продолжающаяся гонка вооружений, об основных направлениях борьбы социалистических и других стран за достижение практических результатов в деле всеобщего и полного разоружения, достигнутых успехах в этой борьбе. Изучение вопросов обеспечения мира, уменьшения опасности ядерной войны, ограничения гонки вооружений и разоружения осуществляется в процессе обучения и воспитания молодежи в высших, средних специальных учебных заведениях. Вопросы борьбы за мир, за разоружение входят в учебные программы по

общественным и гуманитарным наукам. Для молодежи читаются циклы лекций, проводятся беседы, тематические вечера и конференции, специально посвященные воспитанию ее в духе мира и дружбы между народами. Такая деятельность органов просвещения Украины находится в полном соответствии с положениями Заключительного документа специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению (резолюция S-10/2), в частности её пунктов 106 и 107, и Декларации о воспитании народов в духе мира, принятой на тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (резолюция 33/73).

3. Важную роль в широком ознакомлении всех трудящихся Украинской ССР с борьбой народов мира за разоружение, в формировании научно обоснованного понимания происходящих в современном мире процессов играют система политического просвещения, различные формы массовой пропаганды, которыми в республике охвачено свыше 13 миллионов человек. В 1978 году лекторами общества "Знание" для населения Украинской ССР прочитано более 475 000 лекций, в которых всесторонне освещались вопросы опасности эскалации гонки вооружений, трудящиеся республики знакомились с состоянием дел на проходивших двусторонних и многосторонних переговорах в области разоружения, с усилиями Организации Объединенных Наций по обузданию гонки вооружений.

4. Важными источниками оперативной информации о гонке вооружений и различных аспектах разоружения, в частности о деятельности Организации Объединенных Наций в этой области, являются пресса, радио и телевидение. Так, например, полный текст Заключительного документа специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященный разоружению, был опубликован в августе 1978 года в журнале "Радянське право", издающемся на украинском языке разовым тиражом 55 000 экземпляров.

5. Ученые научно-исследовательских институтов системы Академии наук Украинской ССР, среди них Институт истории АН УССР, Институт социальных и экономических проблем зарубежных стран АН УССР, ряда университетов республики работают над изучением проблемы борьбы за мир и разоружение, публикуют результаты своих исследований, проводят теоретические конференции, семинары по различным вопросам разоружения.

6. Общество Украины принимает активное участие в проведении мероприятий, направленных на активизацию усилий в области разоружения. С 22 по 29 июня 1978 года в республике широко проводилась Неделя действий в поддержку созыва Всемирной конференции по разоружению и решений специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению. В соответствии с решением специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению, и по призыву Всемирного Совета Мира

Неделя действий за разоружение проходила в Украинской ССР с 24 по 31 октября 1978 года. В день открытия Недели в столице Украины городе Киеве состоялось собрание представителей общественности. Во всех областях республики осуществлялся широкий комплекс мероприятий, связанных с Неделями действий за разоружение. Массовые митинги и собрания представителей общественности были проведены на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах большинства областей и городов Украины. В ряде областей проводились недели ативоенных хроникально-документальных фильмов, организовывались передвижные тематические выставки книг.

7. Украинская ССР считает, что Организация Объединенных Наций должна активизировать свои усилия по распространению информации о гонке вооружений и разоружении, поощрять государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций к обеспечению более широкого распространения информации по различным аспектам проблемы разоружения, добиваться скорейшей реализации решений специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению, по данному вопросу.

ФИНЛЯНДИЯ

Подлинный текст на английском языке

19 июня 1979 года

1. Правительство Финляндии приветствует решения десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению, предусматривающие более широкое распространение информации об опасности гонки вооружений и усилиях, направленных на то, чтобы обуздать и повернуть вспять гонку вооружений, а также решение о провозглашении недели, начинающейся 24 октября, недель разоружения, для того чтобы обратить внимание общественности на неотложные задачи в области разоружения и обеспечить лучшее понимание общественностью этих задач. По мнению правительства Финляндии, такие меры крайне желательны для создания атмосферы, способствующей дальнейшим усилиям в направлении всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем. Несмотря на то, что проведению недели разоружения уделялось должное внимание, правительство Финляндии считает целесообразным не ограничиваться деятельностью только в течение одной недели, а проводить ее равномерно в течение всего года.

2. Правительство Финляндии занималось организацией — как правило, в сотрудничестве с Консультативным советом по вопросам разоружения — ряда семинаров, совещаний и информационных форумов по вопросам разоружения, из которых наиболее важным является семинар для неправительственных организаций. Помимо этого, правительство содействовало различным организациям в проведении аналогичных мероприятий и внесло вклад в некоторые из них.

3. В прошлом доклады и исследования, проводимые в рамках Организации Объединенных Наций, переводились и распространялись среди общественности. В соответствии с решением специальной сессии о необходимости обнародования Заключительного документа (резолюция S-10/2) правительство Финляндии издало на финском языке текст Заключительного документа в целях широкого распространения. Недавно на финском языке был издан Доклад Генерального секретаря Организации Объединенных Наций об экономических и социальных последствиях гонки вооружений и ее исключительно пагубном воздействии на международный мир и безопасность (A/32/88 и Corr.1 и Add.1). Правительство также оказывало поддержку проведению исследовательской работы в области разоружения и регулярно поручает осуществление исследовательских проектов по ряду конкретных вопросов. Кроме того, правительство Финляндии различными способами поддерживает информационную деятельность учреждений и организаций в области разоружения.

4. Благодаря этим мерам, распространение информации по вопросам, касающимся разоружения, приняло более широкий характер со времени специальной сессии, посвященной разоружению. В настоящее время Консультативный совет по вопросам разоружения рассматривает планы дальнейших мероприятий, а также план проведения недели разоружения в 1979 году.
